1. oS 293} Zo] AB = AC ¢l o] 5HAZHe ABC oA ACD =
138° A of, LABC 9] 371=9

2 138’

® 40° @)42° ® 44° @ 46° ® 48°

/ACB = 180° — 138° = 42°
AABC = o|sH4aZgo|Bng
/ABC = /ACB = 42°




& 199 AABCOA], AB = AC, B = 60°°]1l, ZF2|Z}to] o] 51
Aol W} vhil Hg petal & ), BAD O] 27

W
B

A

-
Q

@30° @450 @° @8 G 90

B )

AABC oA

AB = ACo|BZ o] 57
TSH /A =180°-(60°
webx] AABCE AAtzd
B2 /BAD = 30°°|t}.

HZrolal, C =60° ]t
+60°) = 60°°|ct.
Folil /BAD+ LAE °] &S 4]




(h _ I 974 Kk
o

ﬁ“"

® (7h 30 ° @ (v} 4 @) 6o ©
@ (9h 5 @ s5°

® (=) 30

® (8h) 45




0 222 g A P oA 5 ¥ 0A, OBl U A

2 5419 Be 717} Q, Roj2t & 1, PQ = PR Q

o]# OP & /AOB 9] o]5HAolct ;& Hol7] AP
9 17 Aelek. g 5 waw zdol ol L
29 0
® PQ—PR @ OP £ 2=

® /PQO = /PRO @) qop = roP

® APOQ = APOR

~&B

@& Holg& Zolng "t 27o] ofYtt,
APOQ €} APOR ©f|A]

i) OP = 3% (©)

ii) PQ = PR (D)

iii) /PQO = /PRO = 90° (®)

i), ii), iii) ol 28 APOQ = APOR

(RHS &) (®)o]tt.
FEd =P g2 oz

/QOP = /ROP °|E2 OP &= /AOB ¢ o] 5&A o]t}




5.

thS O34 H O+ AABC 2 24 oltt. H OoA ACo| Hd
A0l vhg pat g uf, AD 9] Zdol=?

QAN Zh W]l Y Ao T2 2t M fAo| TR R
AD = CDO|t}.
a2k AD = 70|t}




6. T2 oA A OE AABC ] Aloltt /A =50°Y 4, /BOC
o] 27|& FotHA?

® 110° @10 ®105° @ 95°  © 115°

/BOC =2 x /BACO|EZ 50°x2 = 100°
.. /BOC =100°




7. T 294 A 17 aABC O] Y T, k9] ghe Fteler,

A
D&
21
BL— =~
B -
>
> =g 2

A2 o Yol Al Hof o]z Age 2Bz x=TE =2

olt}.




8. T "4 H I aABC2 WAlelth AC o] Zol&?

AC=(11-5)+(13-5) = 14




9. o3& 293} Zo] aABCOA AB = AC, BC =
BD = AD Y W, /x 9] 27|15 Fstefet

>
> =g 36°

B ~

AD =BD©°|2& /A = /ABD = /x
BD =BC9o|2& /BDC = /C = 2/x
AB = ACo|B& /ABC = /C = 2/x
/A 4+ /ABC + /C =180°°]|2&
[x+2/x+ 2/x =180°

whabA 5.0 = 180°, zx = 36°°]t}.




10. t}S I3} Zo] AB = AC 2l AABC 94 BCLDC
o o, /BDC 9] 47|=2

@20° @2 @u @6 O s

~&B

AABC = o5

rE
1):
N
N,
oflt
o
fa!
Fu

(ABC = 5(180O —40°) =170°

ABCD oA
(BDC = 180° — (70° +90°) =20°




11. of& 764 AB = AC, BC = BD o] %
/ABD 9| 27]2 6}04&.

[ 2
> ™. 450

, /BCD = 75° & 0,

(DBC = 180° — 75°x2 = 30°
(ABD = 75° — 30° = 45°




12.

AB = AC ¢l o]5H47+9 ABC |4 BC = BD ©]1 /DBC = 26°
o o, LA & F5HH?

A

®1r @ @30 @52 O

ABCD ©°J|A] /C = /BDC ©]1 /C + /BDC + 26° = 180°
AABC 94 £/ABC = «C ©]2 /ABC + 2C + /A = 180° ©|t},
oltf, ,C = /BDC = /ABC ©|22 /A = 26°




13. tS ao|A AB=AC,AD=BD=BCY 1, A
(A ] A7]F Fstofet,

[ 2
> ®eh: 36°

B

(A O] 37|E /x2al SHH
2/x+ Lx+ Lx+ /x =180°, 54x = 180°
S /x=36°




14. o= 383 22 AABC oA x+y =7

O 84 @ 87 ® 91

@93 ® 97

B *

AABC £ o]5HAZgel1 BD £ AC & 0| SESIEE
@LE
S x=90,y=3

o2t x+y=90+3 =93




15.

BDO w@& Pt g o, AB=DC, AC =
DBO|H APBC & olH 42t 17}
B
® A7 @ AZol5Ha%Y
(©RESERE @ 2247

AABC 2} ADCB 9j| A

i )AC = DB
ii)/ABC = /DCB = 90°
iii)AB = DC

i), ii), iii) ofl ¢} AABC = ADCB
w2kA /DBC = /ACB °]|E2
APBC += o] sHAA S




16. o5 2183 Zo] AZolF
A= A4 19 A B, C oA
4cm, CE = 6cm @ W), DE ¢] do|&

4 St e,
Py
D
B C
> = cm
> Het 10 cm

AADB ¢} ACEA ©f| 4]
AB=AC o|1
/ADB = /BAC = /AEC = 90° ]

ng
(DAB = 180°

-90° - /EAC
=90°-/EAC = /ACE

. AADB = ACEA (RHA %)

| “H@zA_Ezélcm, CE = AD = 6cm ©]

- DE=AD+AE =446 =10 (cm)

B=




17. oS a8 2ol LA = 90° Q1 A Zto]5¥AZH ABC 7} 9l
A B, CollA A AE A= A 1o Y™ 49 vhg 247} D,
gt 5l3, BD = a, CE = b 2t & ], DE 2] Zo]E ¢, b E AIE
210 2 Lpetfjoiat,

C

A D ]
E
B

> =
> Het a-b
ACAE 2} AABD | A
AB = AC, /ADB = /CEA,
/BAD = 90° - /CAE = /ACE o]|2&

ACAE = AABD (RHA &%)
~ AE=BD=gq, AD=5
- DE=AE-AD=a-b




18. thg T1¥a gol AR AB © F BH AB
olA AB ©] FH P & Ak A4 19 W
g 2~AMo] ure 7tz ¢, D 2 st} DB =
dem, /PAC =40° L W), x 4y 2] FHe?

® 36 @ 44 ® 46 @54 ® 58

~&B

APAC 2} APBD ©J|A]

(PCA = /PDB =90°---@
PA=PB---©

(CPA =/DPB=y°---©

@,0,0°1 23 APAC = APBD(RHA)
Aol 2] o2 180° o2 =
Ly =180 - 40 - 90 = 50°,
x=40°]|B=2 o|& §slH 54 o]t




19.

(EAC = za 2} 5}, /ECA =90° — /q,
/DAB = 180° - (/BAC + /CAE)
=180°—(90° + Za) = 90° - Za

.. tECA = /DAB

AABD ¢} ACAE ©]| A
1)BA =CA

i)/BDA = tAEC = 90°
iii)/,ECA = /DAB
i),1ii),iii) ol 23
AABD = ACAE (RHA 35) o]t}
ol-Eo] l:,_oa/] T;HOI:ﬂ_/] Zlo ] z
DB = EA = 2cm , DA = EC

- AABD ©] Ho] = (2x 4) x % — 4(cm?)




20. t= AABCOIA x, y o] = 22 1aT

AL

@ 3, 20 @ 3,225 ® 5,20
@5, 225 O 4, 25

B ‘

ABED = ABCD (RHS 25 o]t}
/CBE = 180° - 45°-90° = 45°0] 1,
(CBD = /EBD = 22.5°

Ly =225°

AAED £ R Zto| 5 HAZIgo|

(- .DAE = 45° = /ADE)

DC =ED = AE = 5¢cm

. Xx=5cm




21. & aABCOIH A DEBC2 3701, @ Dol ABeHACe]
4% ED, FD et 51 1 Zol7k 28 1, A 9] 3718 Fotofet.

A

L
o

>
[> Heh: 710°

~&B

AEBD ¢} AFCD ©|A /BED = /CFD = 90°
ED = FD, BD = CD

. AEBD = FCD (RHS %)
/B=/C=90°-35°=55°

(A =180°-55°x2="70°




22. o J83} o] LA =90°, AB = AC <l AZto]5H4ZtE ABC
7k 4tk AB=DB ¢l D € A4™ AC ¢t ¥ He Bt &

o, /x o] 2717

A_\

=

@® 60° @ 62.5° ® 65° @®)67.5° ® 70°

AABC 7} o] GHAZI ol B R,

/ABC = 45°

AABE = ADBE (RHS #%)©°|22 AE = DE °|1, BE &
(ABC & o] 5&3tth

(EBD = 45° x %

ADBE ©f| A
/x = 90° — 22.5° = 67.5°




oS T1¥a} Zo] LA =90°, AB = AC ¢l A Zto]5 A7+ ABC
7} 3ith. AB=DB %l A D & Ay AC ¢t = AS E & &

o, /x o] 2717

A_\

=

@6 @6 B  @ers O 700

AABC & AZto| gAY o|B R /B = 45°
ABED = ABEA(RHS%H%) o]E2
(BEA = /BED = /x

SoLx =135 X% % =67.5°




24. th& a”olA & O 7F aABC 9] QA Y o, zx o] 2717

A

100°

@® 10° @ 20° ® 30° @400 ® 50°

~&B

OB = OC °©|E& AOBC ¥ o|5H4tztgoltt.
uebA & @zt 37t genz

LOBC = /0CB

5. 2x+ 100 = 180, x = 40 o]t}




25.

Q
I
N
o
o
r %]
)
)
o2
S
odll
o
o
A
Q

e oA AABCE £
4em, /B =30°Y uf, AB 9] Zo]&?

30° !

@ 4cm @ 6cm @80111 @ 10cm ® 12cm

24121 o] 142 el 7ol SIXstEE 942 AB 9

OA =0B=0Co|B2=&
/AOC = /OCA = /A =60°
- AB=AO0 + BO = 8(cm)




26.

7 4171 ABC oA BHLAC, AB = 6¢m, BC = 8cm, BH = 4.8cm

A o, AABC 9] o] 52| dol& oo}
A
H
B C
> = cm
> & 10cm
AABC 9] ‘éOItixABxBC =5 X C x BHO]t}.
1 1 —
§x6><8:§xACx4.8
s AC = 10cm
QRAe] A5l Aol Hztatztg ] Hiwe| dojel gona
1Ll 259] doli= 10cm ©|h




27. FEFA o] A A A0, 2), B2, 1), C(4, 5) ol thste] 423

ABC 9] 5o 9= % A, B, C7HA 9 A7t =% e 3
P(a, b) 2t 2 ), ab ] Ft= 5ozt

> =

> ®E: 7

yA
C
P
A
B >
[0) i
A a3} o] Al A A0, 2), B(2, 1), C(4, 5) & HEFH
ol Vet
(AB9] 71&7]) = % = —%
ol oo B=1
(BCY] 7]&7]) = =3 =2

o i B = B |
olu), HzHztg o] SAeIA 2F BAHe o]z At 7o
oz
A P = AABC 9] QJAo|11 | ZH471 9] eJAlL "I o] S
ojlB g
0+4 245 7

P<—, —>:P< , —>:P b

2 2 2 @ 0)




28. & I¥ojA AB = 10cm, BC = 6cm, A
AC = 8cm °]2, /C = 90° o]t}. &A1)
el
® 227 cm? (@)257rcm2
N
@ 267 cm? @ 287 cm? B C
® 30rcm?

Hz]20] 5ecm o] B2 2] Yol Hol: 25rem? o]t}




29. HPAFHAFPABCD oA B = 52° o] H 0O, O
AABC, ACDA 9] &JAo|t}, ol LOAQ ] 27]=?

rlo
N
N

@ 52° @ 52° @76° @ 104° © 116°

/B =52°0E2 /AOC =2x52°=104°
olf, tOAO'C & "HERolBEZ /AOC + /OAQ’ = 180°
whebA] /OAOQ’ = 180° - 104° = 76°




o2 1™ A 1+ aABC O WY o, 2x ] 2717

A

@® 110° @)115° ® 120° @ 125° ® 130°

H17F A7 o] Aol 2 /IBC = 40°9]1, /ICB = 25°
ojtt.

oabA] AZEe o] Y2he] 9f2 180°0| B =

/x=180°— (40° 4+ 25°) = 115°




31.

oS A H 15 AABC 9] HAlolth AELBC € o, /DAE 9]

2712 Fahelat
A

320 wAVNa!
B Y
D E 600

L
o

>
> Heh: 140

/A = 180° — (32° + 60°) = 88°
(DAC = % X 88° = 44°

(EAC = 30° o|B&2
- (DAE = 44° - 30° = 14°




32. thg 1WA 2ABC o Wol7t 24em? U ], YA W5
Zolg Fatofe,

= cm

>
> & 2.cm

B

9] §E2]59] Zol& rem 2t 5
1
24:§><r><(6+8+10) o|ch.

24 =12r, r = 2 o]t}
wretA] W L o] gtz 59 Zol= 2em o]t




33.

o2 A AABC &= Al ¥ ZAol7F Z+Z} 6ecm, 8cm, 10cm 1

a;}@;%og 0|1, H I £ aABC o AL 1, AIAB 9] Hol&=?

@ 4cm? @ 6cm?

@®)10cm? ® 12cm?

® 8cm?

Lo WA 55 rolzt 2 o
(AABCS] Hlo]) = E X 8 X6
= §><r><(10+8+6)
=24
L r=2cm

(AIAB ©] Yo])= % % 2% 10 = 10( cm?)




34. ths 1™lA 9 1= aABC o i ¥elal, Al A D,E,F = HWHY
W A7H ABC 9 3 o, BC ¢ Zol&?

@ 6cm @ 7 cm ® 8 cm

@®)9cm ® 10 cm

A 1742439 YyAol22 AD = AF,BE = BD,CE = CF
ojlm g

Ezﬁz%m,ﬁzﬁz%m,@zﬁﬂﬂ.

CF = 4cm = CE o]t}

~BC=BE+EC=5+4=9(cm)




35.

H 1= AABC 9 WAHolth. AB =
14cm, AC = 10cm, ﬁ//@%} o,
AADE ©] 89| Zo|& atofet,

vV Vv
X
it

24cm

~&B

ADBI®| A DE //BCo|E&

LCBI = /DIB(%Z})---@

T, 4 1= YAo|2& /DBI = /CBI---©
@, ©°llA (DBI = /DIB

.. DB =DI

AEIC°|A DE //BCo|R&

/BCI = (EIC(Z})---®

T, 4 1= YHolBE /BCL= (ECIL---®
@, @Al (EIC = /ECI

- IE=EC

w2tA] DI + IE = DB + EC©]22 DE = DB + EC

. (AADE 9] E8)9] do])
= AD+ DI +EI+ AE
= AD + DB + EC + AE
=AB+AC
=14 + 10 = 24(cm)




36. o= 19l A 0 = aABC 9] 94, A I = aABC o] WaolH.
LAOC + £AIC =290° 4 o, AIC ] 27]+=?

A

@® 160° @ 120° ® 125° 69)130O ® 140°

B ~

AABC 9] 94101 1 0 & %AAOC — /B, sABC ©] Y4lo]

A1 o, %AB +90° = /AIC o]BE &2

1
/AOC + /AIC = 2/B + §4B +90° = 290° ¥ o, /B = 80°
o|ct.

1
o2hA /AIC = 513 +90° = 40° + 90° = 130° o]t}




37. o %A M 0 &= aABC 9] @4o]al, H 1+ A0BC 9] WiAilo]
o}, /BIC = 144° & o}, /A o] A 7]E Fdlof=}.

A
I
B C
> g e
> g 54°

90° + %ZBOC = 144° °o]B2 /BOC = 108° °o]t}.

whabA /A = %ABOC = 54° o]t




38. o] o%é‘ AABC oﬂ/q 1—1 0oL L 9]/110]*7 1—1 I q]/uo]q-
/BOC = 1o4° %1 o, ,OBI 9] 471& I35 2

A

L
o

/BOC = 104° ©]B2 /OBC = (180° — 104°) x
<14l
/BAC = 104° x % = 52° o]B& /ABC = (180° — 52°) X

=38 (0 &

N | =

N | —
Il

64° .. ZIBC = 32° (WA])
oA LOBI = £OBC - /IBC = 6°




39.

S 8o A A O = AABD 9] €4lo| 1

pal
|
olt}, /B =56° +C=42°°]11 AD=CD ¢ th

F-stodat,
A
0 I
56° 42
B D C
Ct °

= AADC 9] YA
(OAI 9] I7|&

LOAD = (180° — 56 °x2)+2 = 34°
AD = 42°+2 = 21°
- LOAI = 34° 4+ 21° = 55°




40. A 0 £ AABC 9] 9Alolal A 1= AOBC ¢ YA o, /IBC 2
A71E?

A
/\

@ 15° @)20° ® 25° @ 30° ® 32°

/BOC = 2/A = 2x50° = 100° ©] 1,
OB = OC °]E& /OBC = (180° - 100°) + 2 = 40°
A 17 a0BC & YAHo|EZ /OBI = /IBC = 20°




41. &3 2ol /B = «C ¢ A2+ ABC o B4+2H DEF 7} U4 s)
9lt}. /AFE = 35°, /BDF = 30° ¥ uf, /DEC 9] 37| Faloda}.

>

Q

L
o

\VARR 4
0
n

25 °

S5 ~
(B = /C = ta 2 SPA A T U 2] 2719
Zto) o)7tol A7|et o v

ABDF 94 za+30°=35°+60° .. Za=65°
ACDE ©]A]

ta+ /DEC = 30°+60°, 65°+ /DEC = 90°

. (DEC = 25°

dl
rlo
v
it
rst




42.

D 100° @ 110° (@)120° C D
@ 130° ® 140°

/BCD = /BCA = 30°
/BCD = /ABC = 30° (97})
(BAC =180°-60°=120°




43.

189 AABCE /A =90°0]1, AB = AC A
2l 5174010%”7‘0301@ AC = EC,

D
BCL1DE©°|2X AD = 6cm ¥ 4, ADBE 9]
Hol=? BE—— C
@ 10cm? @ 14cm? 3)18 cm?
@ 22cm? ® 26 cm?

AABCE FZto|SHAZI ol B2 JABC = 45°0|t}.
wt2tA ABED = 2] Zto]- 5 Azt oot
AADC = AEDC (RHS $%), AD = DEo|t}. wabA ED =

EBo|t}.
322, ABEDE= ¥H 6cm, 0] 6cm Sl 2 Zto] 5HAZH
o|ct,
1
w2t Yol 3 % 6% 6 = 18 (cm?) °]t},




44. TR TR} POl WZMIZHY ABC ] 17l BA A o4 91¥ BC
of W=l =49 ¥-& D g otal, BC o] 82 M o]zt 6kat, «C = 55°
A o, /AMB - /DAM 2] 27]=9

A

557

@® 70° @ 75° ® 80° @ 85° @90°

B \
Atz o] HlWl BC 9] 34 M 2 AABC 9] 2]Aelt},

~.BM = AM = CM

(ABM = 35°, /DAC = 35°°]1 AABM & o|5HAZ (-
BM = AM)

.. LABM = /BAM = 35°

/AMB = 180° — 35° — 35° = 110°

/DAM = /A — /BAM - /DAC = 90° — 35° — 35° = 20°

wrabA L AMB - ZDAM = 110° — 20° = 90°




45. AABC 9 AL 0 F St /A+/B:C=4:1< 0, /AOB 9
A71E Fstoi=t

L
o

[ 2
> ™. 712°

/OAB = /OBA = x, /OBC = /OCB =y, /OCA = /OAC =
z 2tal S5HH

2x+ 2y +2z=180° x+y+2z=90°---O

Tt /A + /B =4/Co|BEE

x+z+x+y=4@y+z) ---©

Q, @E ‘_‘jo]-th—54°

AAOB £ OA = OB ¢l o] 5H4Zgo|nz

/AOB =180°— (54°x2) =T72°




46.

th2 A H 1+ aABC 2] WAlolt}. /C =
(AEB 9] 27]9] g2
o] 5EAlolt})

A
E
X 607
B D C
@ 200° @180° ® 160° @ 140°

60°< o, ,ADB ¢}
(&, AD ¢t BE& 77} £A ¢} /B 9] WZte]

® 120°

B

AABCOfA Al }Z+9] gto] 180° 0|2 =
2042x +60°=180°

o+ x=260°

A2 o) Al Wizhe] g2 180°01B =
(ADB = /x, /AEB = sy=} o}
AABE A 20 4 x +/x =180°---@
AABDOA o +2x 42y =180°---@
O+@%E st¥

3(o + X) + (£Zx+ £y) = 360°

. 3X60°+ (LZx+ £y) =360°

. Lx+ Ly =180°




47. & I8 A H 1= AABC 9 Aot} /B =30° ¥ o, ,ZADI +
(CEI 9] Z7|=?

A

B30 C

@® 110° @ 123° @135° @ 148° ® 160°

~&B ~

LAIC =90° + %AABC = 105°

LAIC = /DIE = 105° .

oBEID oA /BDI + /DIE + /IEB + /EBD = 360° .

/BDI + /BEI = 360° — 30° — 105° = 225° .

/BDI + /IDA + /BEI + /IEC = 360° , /ADI + /CEI = 360° —
225° = 135°




48.

CA =6 o]t} AAIB: ABIC : ACIA S a: b :

th2 2o A H 1+ aAABC 2] YAo]al AB = 13, BC = 15,

Cc
9] 7r& Fateleh (T, a, b, e AR £ A5

vV V¥
X
it

22

B

WH 9] WA B AolE 1 ol2} s
(aAIB & §ol) = £ xrx13= 2
(ABIC ] go]) = %xrx15: %
(aCIA 9] Hol) = %xrx6:3r o|ch.

13 15

a=13,b=15 ¢ =6 o[t}
w2tA 13 + 15 — 6 = 22 o[t

AAIB : ABIC : ACIA = 7r : ?r :3r=13:15:6 °|R&,




49.

H 1= aABC o] iR go] FAo]al §EAFo] dem oot H 18 A

2 BC ©] B3yt 24 DE & 12 o, oDBCE 9] H°]&

>
> " 58cm?

Fatolat,

DB + EC
w2t4] DE = 5 + 6 = 11(cm) o]t}

wiebA Aftte]E DBCE 9] Wol= (11+18) ><4><%
oltt.

2 17} 4r7hel o] yalelx DE//BC ¢ o), DE = DI + EI =

58( cm?)




50. o 29ollA AF 9o = 0 & H 1 & 247 o] 5HA
o] 94l WyAlo|th, /BAC = 74°, AD = CD & 1, «x & 27| &
-FH?

A
74°

I
0)
F

Q

© 62° @ 6250 @6 @5 © e

~&B

1
/ACB = /ABC = 5(180c> —74°) = 53°

1 1
LACI = §ZACB = 5 X 53° = 26.5°

w24 ACDE oA zx = 90° - ZACI = 90° — 26.5° = 63.5°
o|tt.




